АВТОМАТИЗИРОВАННАЯ СИСТЕМА УЧЕТА ПОТРЕБЛЕНИЯ 
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ СУП 04

Ни для кого не секрет, что в садовых товариществах, расположенных на территории Московской области ( да и, вероятно, других областей России) существует серьезная проблема с оплатой за потребленную электроэнергию.
 А заключается проблема в том, что денег, собранных  с садоводов за электроэнергию, просто не хватает, чтобы расплатиться с энергосбытовыми компаниями (в московском регионе это ОАО «Мосэнергосбыт»). Разница между тем, что обязано СНТ заплатить энергосбытовой компании и собранными деньгами иногда доходит в отдельных СНТ до 50%. И приходиться из месяца в месяц компенсировать эту разницу из общей кассы СНТ, чтобы не обесточили за неуплату СНТ, а сделать это энергоснабжающая организация может, так как СНТ является абонентом - юридическим лицом (гражданский кодекс РФ Статья 546, пункт 2, абзац 2). 
Так по каким причинам  недостает собранных денег для полной оплаты электроэнергии? Следует отметить три причины. 

Первая – наличие естественных потерь в электрических сетях, принадлежащих СНТ (трансформатор, провода, контактные соединения). От этих потерь избавиться нельзя, можно только их снизить, проводя определенные технические мероприятия. К сожалению, по состоянию на сегодняшний момент, садоводам за свой счет приходится оплачивать эти потери, хотя, мы считаем, это не правильно. Но это другая тема. Величина потерь это 6-10% от общего потребления при более, или менее грамотно выполненных электрических сетей СНТ.
Вторая – неудовлетворительное состояние существующих приборов учета электроэнергии. Если для учета применяются электромеханические электросчетчики, которые не подвергались поверке многие годы, то недоучет электроэнергии может составлять значительной величины. Напоминаем, что все приборы учета электроэнергии должны периодически проходить поверку, только в этом случае гарантируется достоверность учета. У электронных счетчиков промежуток времени между поверками значительно больше, чем у электромеханических. 
Третья причина – это потребление электроэнергии в обход приборов учета, а проще говоря, воровство электроэнергии. Вот эта составляющая с некоторых СНТ доходит до 40% общего потребления. Если счетчик установлен в доме, то организовать потребление в обход счетчика не составляет труда, а выявить это не всегда легко. Таким образом, за тех, кто ворует электроэнергию, частично платит тот, кто ее не ворует (доплата из общей кассы СНТ). Предел несправедливости, когда один член СНТ вообще ни разу не пользовался электроэнергией, например зимой, должен оплатить часть электроэнергии (в виде внесения взносов в общую кассу СНТ), которую своровал член СНТ, который топил свой дом электричеством «на полную катушку» всю зиму.
Как устранить эти причины?
Первую причину устранить невозможно, а можно только уменьшить величину потерь.

А вот устранить вторую и третью причины вполне возможно. Это можно сделать путем выноса счетчиков из домов и установки их в том месте, где доступ к ним будет практически невозможен (а значит практически невозможно своровать электроэнергию), например на столбах в непосредственной близости от проводов, находящихся под напряжением. 
Но встает вопрос, а как тогда периодически снимать показания с таких счетчиков. И здесь поможет автоматизированная система – вся информация по существующим проводам будет передаваться на, так называемое, устройство сбора и передачи данных (УСПД) и далее по GSM каналу (простая сотовая связь) передаваться на любой удаленный компьютер, оснащенный простейшим модемом. 

И все. Воровство исключается. Потери в электрической сети, которые получаются как разность между показаниями общего счетчика и суммой показаний всех индивидуальных счетчиков, оплачиваются пропорционально тому, сколько потребил электроэнергии каждый член СНТ. Если кто-то не пользовался электроэнергией всю зиму - не будет платить и за потери, а кто топил электричеством дом - заплатит свою долю потерь. Справедливость восторжествовала!
А теперь подробней о той системе, которую мы предлагаем к установке в СНТ. Система называется СУП04 (Система учета потребления электроэнергии 04). 04- это уровень напряжения 380 Вольт для которого предназначена система.
Завод выпускает счетчики уже установленные в металлических шкафах с защитой от пыли и влаги (См. рисунок ниже). 
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        На рисунке не показана крышка, закрывающая ящик. 
Данные устройства имеют особенность. В одном корпусе может находиться один, два или три однофазных счетчика или один трехфазный счетчик.
То есть, если с одного столба запитаны три абонента, мы устанавливаем одно такое устройство и оно обеспечивает учет трех абонентов раздельно. Если с одного столба запитаны четыре абонента, то устанавливается  два устройства, каждое из которых включает в себя два счетчика. За счет такой особенности значительно снижается стоимость оборудования в расчете на одного однофазного абонента.

 Устройство имеет дисплей на котором можно просмотреть информацию о показаниях счетчика по двум тарифам и суммарное показание  для каждого абонента. Кроме того можно просмотреть текущее значение напряжений трех фаз, токи нагрузки и мощность потребления каждого  абонента.
Обмен информации между счетчиками и УСПД осуществляется с помощью PLC сигнала по существующим проводам воздушной или кабельной линии передач СНТ.

В стандартном исполнении счетчики оснащены дополнительными функциями. Это возможность ограничивать мощность, потребляемую абонентом, возможность дистанционного включения и отключения абонента, защита от повышения питающего напряжения.

В счетчиках применен следующий способ ограничения мощности потребления электроэнергии. При превышении мощности, потребляемой абонентом, выше уставки (уставка выставляется в диапазоне от единиц Ватт до 17 кВт на фазу) через выдержку времени (уставка по времени выбирается по желанию, мы обычно рекомендуем 5 минут) происходит автоматическое отключение абонента. Через выдержку времени (опять же, выдержка по времени выбирается по желанию, мы рекомендуем 30 минут) происходит автоматическое включение абонента. Если после включения абонента нагрузка опять превышает уставку по мощности (абонент не отключил часть нагрузки), то повторится цикл с отключением абонента и его последующим включением. Соответственно, если абонент в период отключенного состояния сообразил (или ему подсказали) и отключил часть нагрузки (чтобы мощность оставшихся электроприборов не превышала уставку по мощности) то последующего отключения не произойдет.

Отключать дистанционно абонента можно с сотового телефона (не любого, а номер которого прописан заранее в памяти устройства) отправкой простого SMS или с нашего диспетчерского пункта.

Защита от повышения питающего напряжения кратковременно отключает абонента от сети в случае, если напряжение превысит заданный порог, например 260 Вольт, чем спасает бытовые приборы абонента от повреждения.

Счетчик имеет защиту от обратного включения на тот случай, если вдруг найдется «специалист», залезет на столб и поменяет вход и выход счетчика. Это ему не поможет, счетчик будет все равно правильно считать, а вот на диспетчерском пункте определят, что кто-то изменил схему включения счетчика.

Все функции и уставки можно включать и выключать дистанционно с нашего диспетчерского пункта. Дистанционно можно менять и тарифное расписание в случае его изменения.

Счетчики крепятся к столбам с помощью нержавеющих металлических хомутов непосредственно под проводами. Все соединения выполняются через ответвительные зажимы. Скрутки проводов недопустимы! Кстати, заменяя скрутки, которые еще часто встречаются в СНТ, мы повышаем общую надежность электрических сетей СНТ. Нами разработан типовой проект установки и подключения счетчиков системы СУП04 на столбы линии электропередач с различными типами проводов.
Даже если устанавливается устройство на один или два абонента, к устройству подключаются все три фазы линии электропередачи, хотя можно было подключаться к одной или двум фазам. Для чего это делается? Для того, чтобы  обеспечить гарантированную передачу информации от счетчика к УСПД. Это еще одна особенность данных устройств, которая отличает эти счетчики от счетчиков других производителей. В каждом из них между фазами выполнен, так называемый, PLC транзит. Если  PLC сигнал не проходит по одной фазе (помеха, затухание в соединениях), то он пройдет по второй или третьей фазе. Все это значительно повышает помехоустойчивость и надежность системы.
Устройство сбора и передачи данных (УСПД) и GSM модем обычно устанавливается в районе комплектной трансформаторной подстанции, питающей СНТ. Если СНТ питается от нескольких трансформаторов, то устанавливается несколько УСПД.
Для получения информации от УСПД по GSM каналу на удаленный компьютер можно использовать простейшую бесплатную программу. 

На нашем диспетчерском пункте используется более сложное ПО, позволяющее выполнять контроль за исправностью счетчиков, выполнять автоматические запросы ко многим объектам, автоматически формировать месячные ведомости потребления электроэнергии по каждому абоненту и т. д. Применение такого ПО оправданно при наличии большого числа обслуживаемых СНТ.

В результате каждый месяц каждое СНТ получает ведомость с указанием сумм к оплате по каждому садоводу. 

Система СУП04, как и счетчики, применяемые в СУП04, внесены в Государственный реестр средств измерений и допущены к применению на территории РФ. 
Счетчики также рекомендованы ОАО «Мосэнергосбыт» к применению в Московском регионе.

Теперь о самом главном. Сколько же стоит установка системы СУП04 и что включено в эту стоимость?

По состоянию на апрель 2012 года работы по внедрению СУП04 в СНТ со 100 абонентами и типовой конфигурации сети  стоит в районе 6000-6200 рублей на одного однофазного абонента и 11500 рублей для трехфазного абонента. 
Что включено в эту стоимость:

1. Обследование объекта (бесплатное) с определением окончательной фиксированной стоимости внедрения СУП04. Как говорилось ранее, стоимость на одного абонента зависит от конфигурации сети СНТ. Чем больше будет столбов, к которым подключены по два, три  или более однофазных абонента, тем меньше будет стоимость.  Поэтому окончательная стоимость может быть чуть больше или меньше заявленной выше.
2. Составление топографической схемы СНТ с указанием мест установки оборудования СУП04 и согласование ее с представителем СНТ.

3.  Материалы и оборудование в полном объеме.

4. Входной контроль оборудования и конфигурирование оборудования для конкретного СНТ.

5. Монтаж оборудования на объекте с устранением скруток на отводах к строениям.

6. Наладка системы СУП04.

7. Ввод в эксплуатацию и опытная эксплуатация.

8. Предоставление 3-х летней гарантии на оборудование и работы.

9. Контроль за работой системы  и ежемесячное предоставление ведомости потребления электроэнергии в течении года с момента ввода в эксплуатацию.
Мы понимаем, что в случае принятия принципиального решения о внедрении системы СУП04 членами СНТ, процесс сбора денег может затянуться на многие месяцы. Поэтому мы предлагаем поэтапное внедрение системы. Мы можем начать работы начиная с 15 абонентов, а далее, по мере сбора денег, постепенно охватить все СНТ приборами учета. Уже после внедрения первого этапа система будет работоспособна и вы можете «пощупать» ее своими руками и убедиться в ее полезности. Большое число СНТ, где нами внедрена система СУП04, пошли по такому пути и никто не остановился на полпути, все охватили 100% своих абонентов.
Перед выполнением работ заключаются договора на приобретение оборудования и выполнение работ. Мы работаем только по безналичному расчету.

Дополнительно мы можем перед монтажом системы СУП04 провести расчеты для равномерного распределения нагрузки по фазам с целью снижения  потерь в нулевом проводе.

По желанию заказчика одновременно с монтажом счетчиков мы можем заменить провода ввода в дом. По правилам устройства электроустановок совмещенный нулевой и защитный проводник должен иметь сечение не менее 16 мм2, если он алюминиевый или не менее 10 мм2 , если он медный. Нередко провода, идущие от линии 0,4 кВ в дом, выполнены кабелем с сечением жил 2,5 мм2  или 4 мм2 , это нарушение и с такой подводкой в дом не обеспечивается необходимый уровень электробезопасности людей, находящихся в доме.

Теперь о сроках выполнения работ. После заключения договора поставки оборудования (договор комиссии) и оплаты 50% стоимости оборудования в течении 6 недель изготовитель отгружает продукцию ( до отгрузки оплачивается остальные 50% стоимости оборудования). Поставка оборудования по договору комиссии означает, что мы покупаем для Вас оборудование по ценам завода-изготовителя, но не тех цен, которые можно найти в прайс-листе завода, а меньше на 10% за счет скидки, которую дает нам производитель. 
Сам процесс внедрения для СНТ, имеющего 100 абонентов занимает 8-12 рабочих дней, далее обязательный период опытной эксплуатации, один месяц. Это очень важный этап, так как в это время должны быть выявлены все возможные дефекты и неточности конфигурации. Мы все должны понимать, что есть вероятность выхода из строя отдельных элементов СУП04, особенно в первоначальный период работы системы. Дефекты возможны у оборудования любого производителя. 

Если Вам кто-то говорит, что гарантирует 100% отсутствие дефектов – не верьте. Мы честно признаем, что дефекты оборудования могут быть, но главное, чтобы выявить их и устранить в начальный период работы системы. Если это сделать, то в дальнейшем, как показывает наш опыт и теория надежности, система СУП04 работает долгие годы без проблем.
У многих заказчиков возникает естественный вопрос. Что делать, когда закончится год бесплатного предоставления ведомости? Понимая всю ответственность, которую мы принимаем на себя, внедряя систему СУП04 в СНТ, мы организовали и развиваем свой диспетчерский пункт. В будущем каждое СНТ может заключить с нами договор обслуживания. Стоит это 240 рублей с одного абонента в год. Вы должны согласиться, что это не большие деньги. Альтернативно, вы можете самостоятельно организовать у себя получение данных. Для этого мы предоставляем вам бесплатное ПО и обучение. Вам нужно только купить GSM модем (4000 руб.) и иметь компьютер. 
Почему мы рекомендуем заключить договор на обслуживание. Не секрет, что во многих СНТ есть люди, которые с недоверием относятся к деятельности правления СНТ и его председателя. Поэтому предоставление ведомости за потребленную электроэнергию, которую формирует и предоставляет независимая от СНТ  организация, может снизить этот уровень недоверия в вопросах оплаты за электроэнергию. 
Что еще дает внедрение СУП04? Это возможность для каждого члена СНТ без проблем  перейти на индивидуальное абонирование, т.е. заключить с энергосбытовой компанией договор электроснабжения напрямую. С точки зрения выполнения технических требований все есть: и счетчик и возможность у ОАО «Мосэнергосбы» получать данные по каждому абоненту удаленно. Остается только оформить необходимые бумаги. Анализ ситуации говорит о том, что в конечном итоге все перейдут на индивидуальное абонирование.
Вот вкратце и все, что мы хотели рассказать о данной системе. Но если у Вас еще остались вопросы, мы всегда рады ответить на них. 

Звоните. Наш телефон +7(499) 948-01-83 (моб. 8916-638-27-83) ООО «ТанКос-электропроект»

