Разрешите задать вам вопрос, 

вы готовы продолжать платить свои деньги за потребленную электроэнергию другими садоводами?
Если нет, то наберитесь терпения, внимательно ознакомьтесь с информацией!  Может быть она перегружена цифрами и эмоциями, но необходимо срочно находить выход из создавшегося положения!  

Почти каждое садовое товарищество доплачивает (помимо собранных с садоводов денег за электроэнергию) тысячи рублей из кассы СТН в "Мосэнергосбыт" за потребленную электроэнергию! Почему это происходит? Потому что, во-первых, часть садоводов ворует электроэнергию разными способами (подключение нагрузки до счетчика, шунтирование счетчика и т.д.), во-вторых счетчики, установленные в домах зачастую еще в советское время, никто никогда не поверял (периодически проверял в соответствии с действующими правилами) и существует большая вероятность, что они сильно занижают показания.

Давайте признаемся честно, воровство есть почти в каждом СНТ! 

Воруют, не платя вовремя за электричество, сопротивляясь установке новых счетчиков вне дома. Воруют деньги, которые могли пойти на улучшение дорог, обустройство территории, да и много чего можно было бы сделать! Например, почистить пруд, облагородить дорогу!

Не видя, что сданные взносы приводят к какому-либо улучшению общих территорий, не понимая, что эти деньги уходят на доплаты за электричество, у членов СНТ сложилась мнение, что  взносы «уходят в песок» и отказываются их платить. 

А председатель и правление занимается поиском денег на срочные необходимые платежи, чтобы не отключили электричество, не  штрафовали за мусор и т.п.

Почти все садоводы утверждают, что исправно платят за электроэнергию!

 Может кому-то выгодно не выносить из домов   счетчики!

 Давайте вместе подумаем!  Годовой расход денег за электричество почти равен сумме взносов!

  Можно оплатить взносы- 5500, слыть добропорядочным членом СНТ, но израсходовать  электричества на 10 000- 15 000, а то и 50 000 руб.!  

ФАКТЫ:  в одном из товариществ Подмосковья из 636 000 руб оплаченных садоводами за электричество в 2010 году 10 человек оплатили от 10 000 до 46 000 =180 000 руб., это почти 30% от всего расхода!  Возможен подобный расход у других? Да, у любого. 

 Как без установки новых счетчиков вне домов и системы автоматического съема показаний ежемесячно выяснять КТО забывает заплатить? Снимать обшивку в домах? Лазить с приборами по столбам? 

А найдя, как отключить? Для этого лезть на столб? 

А вот ограничить потребление до 0,6 кВт или даже отключить самых нерадивых, с применением нового оборудования возможно!

   Еще один важный вопрос.  Есть неизбежные потери в электрических сетях СНТ. Определив РЕАЛЬНЫЕ потери в проводах, можно сделать доплату к тарифу и кто больше потребляет, тот больше и оплачивает за потери. И это будет справедливо. Почему тот, кто не бывает зимой на даче должен платить за потери в проводах на ровне с теми, кто отапливает всю зиму свой дом электрическтвом? 

А как определить неизбежные потери в сетях СНТ, если для этого необходимо одновременно «снять» все!!! сотни показаний личных счетчиков и общих счетчиков?  И через месяц опять снять, вычислить разницу по каждому отдельно участку, и сложить весь расход. Да еще в разные погодные условия, что влияет на потери. Даже если  держать электрика на 15-20 000 руб в месяц, (это 180 000- 240 000 в год) Это НЕВЫПОЛНИМО! Одновременно на дачах все не бывают!
С возможностью электронного контроля и ограничения  мощности электропотребления становится прозрачна картина потребления по каждому садоводу! 

Своровать электроэнергию становится практически невозможно!

Легко определять неизбежные потери в электрической сети СНТ и брать деньги за эти потери в зависимости от потребленной электроэнергии, так  как чем больше потребляешь, тем больше составляющая потерь от этого потребления. 
СНТ может реально остаться без электричества, если не уплатить за всю потребленную электроэнергию, или быть объявлено банкротом (например, не уплатив земельный налог). И Ваша собственность не только не подорожает, а будет никому не нужной!
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