До полнение
к договору энергоснабжения
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с другой стороны, пришли к соглашению о нижеследующем:
На основании протокола №
30
от «
17
»
декабря      2003 года Энергетической
комиссии Московской области внести в договор энергоснабжения следующие изменения и дополнения:
1. Раздел 3
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п.3.4. Дополнить: « Средства коммерческого учета электрической энергии (электросчетчики или автоматизированная система контроля и учёта электрической энергии и мощности, обеспечивающие снятие совмещенных по зонам суток данных о потреблённой электрической энергии по всем точкам учета в ручном или автоматизированном режиме и хранение информации не менее чем за два расчётных периода) допущены к применению «Актом проверки технических средств учета электроэнергии» от
В случае выхода автоматизированной системы коммерческого учета электрической энергии из строя и при не предоставлении Абонентом счёта о покупке (потреблении) электроэнергии, расход электрической энергии определяется по показаниям электоосчетчика без учета дифференцированного тарифа.
При нарушении учета не по вине Абонента расчет за израсходованную электрическую энергию производится по договорной величине с последующим перерасчётом после восстановления учёта по среднесуточному расходу последующего периода по тарифу, установленному на соответствующий период.
При нарушении учета по вине Абонента расчёт за израсходованную электрическую энергию производится по установленной мощности токоприёмников и числу часов работы Абонента за весь период допущенного нарушения со дня последней замены расчётных приборов учёта или проверки представителем Эне'ргосбыта, но не более чем за 3 года, по тарифу, установленному на соответствующий период. 
. 
2. Раздел 6 

п. 6.3. Дополнить:    «    ...с    применением    дифференцированного    тарифа    на электрическую энергию по зонам в течение суток:
Продолжительность в течение суток
Тариф

с 23.00 час, до 07.00 час.
0,34 руб.

с 07.00 час, до 23.00 час.
|
1,13 руб.
Дифференцированный тариф на электрическую энергию по зонам в течение суток, указанный на момент заключения настоящего Дополнения может изменяться в соответствии с протоколом Энергетической комиссии Московской области. Изменение тарифа в период действия Дополнения не требует его переоформления.
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При неоплате текущего потребления электрической энергии в сроки, установленные договором электроснабжения № расчеты за электрическую энергию за неоплаченный период производятся без учета дифференцированного тарифа.
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